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ΘΕΜΑΤΑ 

ΘΕΜΑ 1o  

Α)  Τι ονομάζουμε διάμεσο ν παρατηρήσεων, όταν το ν είναι περιττός αριθμός
 
; (7 Μ) 

 
Β) Σημειώστε στο γραπτό σας δίπλα σε κάθε πρόταση το γράμμα Σ αν είναι σωστή ή 
το γράμμα Λ αν είναι λανθασμένη.       (12 Μ) 
 

 α) Αν η τιμή του συντελεστή μεταβλητότητας (μεταβολής) ενός δείγματος πα-
ρατηρήσεων δεν ξεπερνά το 10%, τότε το δείγμα θεωρείται ομοιογενές.  

β) (συνx)΄= -ημx  
γ) Έστω η παραγωγίσιμη συνάρτηση f:(α,β)→R. Αν f΄(x)>0 για κάθε x∈(α,β), 

τότε η f είναι γνησίως φθίνουσα στο διάστημα (α,β).  

δ) Η τυπική απόκλιση ενός δείγματος είναι μέτρο θέσης.         
 
Γ) Αν οι συναρτήσεις f, g :Α→R είναι παραγωγίσιμες στο πεδίο ορισμού τους A, τότε 
να μεταφέρετε στο τετράδιό σας τις παρακάτω ισότητες και να τις συμπληρώσετε: 
 (6 Μ) 
 

α) (f-g)′(x)= ...............  β) (f⋅g)′(x)= ............... γ) (𝒙𝟕)′= ...............   
     

ΘΕΜΑ 2ο 
Οι τιμές ενός προϊόντος, σε 30 διαφορετικά καταστήματα, δίνονται στον παρακάτω 

πίνακα: 

xi νi Νi fi Fi 

8 3    

9 3    

10 3    

13 6    

14 6    

15 3    

16 3    

18 3    

Σύνολο     

 

α) Να συμπληρώσετε στο γραπτό σας τον πίνακα.           (10 Μ) 



 

β) Να υπολογίσετε την μέση τιμή και την διάμεσο.             (10 Μ) 

 
γ) Εάν σας δίνεται ότι η διακύμανση 𝑆ଶ του δείγματος είναι 9 να υπολογίσετε τον συ-
ντελεστή μεταβολής CV. Είναι το δείγμα ομοιογενές;          (5 Μ) 
 
 
ΘΕΜΑ 3ο   

Δίνεται η συνάρτηση f με τύπο: 

𝑓(𝑥) = ൞

2𝑥ଶ − 10𝑥 + 12

𝑥 − 3
, 𝑥 > 3

𝑥 − 𝜅ଶ, 𝑥 ≤ 3

ൢ 

 

 

α) Να βρείτε τα όρια lim
௫→ଷష

𝑓(𝑥) , lim
௫→ଷశ

𝑓(𝑥), καθώς και το f(3).   (15Μ) 

 

β) Να βρείτε την τιμή του πραγματικού αριθμού κ, ώστε η συνάρτηση f να είναι συνε-

χής στο σημείο χ0=3.         (10Μ) 

 

 

ΘΕΜΑ 4ο   

 

Δίνεται η συνάρτηση f με τύπο f(x)= -3χ2+12χ-5. 

 

α) Να βρείτε την πρώτη παράγωγο της συνάρτησης f.    (10M) 

 

β) Να μελετήσετε ως προς την μονοτονία και τα ακρότατα τη συνάρτηση f.  (15M) 
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